



位于南京钟灵街地铁站附近的这家旅游购物店已大门紧闭 现代快报记者 赵杰 摄

10月1日,《旅游法》正式执行,规定导游不能带游客进店购物。这项规定给原先靠游客购物赚钱的旅游购物店带来了巨大冲击,同时,依靠购物拿回扣的导游收入也大幅度下降,一些优秀导游甚至开始转行、辞职,寻找新出路。 现代快报记者 朱蓓

《旅游法》实施带来南京旅游行业大变化 旅游购物店遭遇“寒流” 导游收入下降一半,不少转行

购物店

曾被曝光的购物店关门了

2011年,现代快报记者曾暗访南京莫愁湖对面一小巷子中的旅游购物店。当时,店中一名林姓男子曾以“老乡”名义忽悠游客,号称可以以4990元的价格,将标价39万元的玉镯卖给他们。昨天,现代快报记者再次到附近寻找这家店,却没有找到。附近居民称,这家店早就关门了。

还有2009年曾被媒体曝光过的夏普雷刀具店8月底就关门了。今年国庆节前,《旅游法》尚未执行时,南京“一日游”曾被《人民日报》曝光导游“变身”成了导购,报道中提到了一家玉器中心。昨天,现代快报记者来到了这家位于钟灵街地铁站附近的购物店,发现已经是大门紧闭。

景点内的购物店变得冷清

南京原先的一日游路线中,除了玉器中心这种纯粹的购物店外,还有云锦博物馆内的专卖店这种隐藏在景点内的购物店。这种购物店现状如何呢?昨天在云锦博物馆,记者随机询问了几位游客是否被导游安排进店的项目时,回答均是没有。店里人也不多,三三两两慢悠悠地逛着。

云锦专卖店里,展示着一条机器制作的云锦围巾,售价在480元左右。销售员表示,昨天的游客肯定不如国庆黄金周,略微冷清了点。

夫子庙景区内有很多南京土特产商店,“现在带团的时候,不能提购物店。”一位导游表示《旅游法》执行后,有时候游客询问他们会介绍一些南京特产,有时候为了避嫌索性就不介绍了。

导游

收入下降了一半

姜威(化名)是南京的一名资深导游,这次《旅游法》对导游行业的影响,他深有体会。以他自己为例,他跑的是东南亚泰国一线,原先一个月收入能达到2万左右,按照现在的工资来算,估计这个月他只能拿到1万左右,整整减少了一半。他告诉记者,像他一样的导游很多,他的

一些朋友已经开始酝酿转行。这里的转行并不是传统意义上的转行,而是仍然从事导游工作,但换去做欧美线路的导游。“这次《旅游法》对欧美线的导游影响不大,他们的收入还能达到每月2万。”姜威表示,游客在欧美购物,一般都是选择大型商场、免税店。

不少导游辞职转行

南京人人旅行社副总赵建明表示,近期他们的导游转行、辞职的占总人数的20%左右。据介绍,收入降低是导游转行、辞职的主要原因。“现在的收入大概降低了50%,原先一个月能拿1万元的,现在只能拿五千。”

因为收入降低,很多导游的工作情绪不高,在讲解和服务态度等方面,会变得“漫不经心”,

远不如以前热情。赵建明表示,他们正在制定一个企业内部的导游星级评定,将导游分为几个等级,工资也会有所不同。他介绍,导游的导服费也会根据服务标准来制定,目前正在研究这个方案。

但对于这样的管理制度,也有业内人士认为在执行上会有很大难度。

相关新闻

今年江苏导游报考人数下降9.84%

现代快报记者了解到,今年江苏省确认报考导游证的考生共有17934名,比去年降低9.84%,而南京市两个报名点确认报考人数共有5827名,比去年降低9.6%。

今年国庆黄金周,旅游投诉下降近8成

《旅游法》执行了,旅游投诉量会增多吗?昨天,现代快报记者了解到,今年国庆黄金周期间,南京市旅游质监所接到的旅游投诉共8起,同比下降了77.78%。

下了一天雨还“重度污染”? 孟非微博吐槽“南京怎么了”

南京市环保局:前天仪器出现故障,其实这几天南京空气很清新

快报讯(记者 安莹)受台风的影响,接连3天,南京一直秋雨绵绵,本该是一年中空气质量最好的时候。不过,10月7日晚上8点14分,孟非在微博上贴出的最差空气质量城市排行榜中却显示,南京名列第二,污染指数一度飙到272微克/立方米,为重度污染,污染程度仅次于河北邢台。他在微博中调侃道,“南京怎么了?下了一整天的雨都能得亚军,你是怎么做到的?这意思天儿一晴就是要夺冠啊!”据了解,该发布系统来自手机软件。

孟非的这条微博转发量也达到近2000次,网友都感到不能理解,这几天南京空气挺清新的,怎么污染数据这么高呢?

昨天上午10点57分,“南京环保”在微博上转发了孟非的微博并进行了解释,“10月7日当天空气质量很好,正常情况下,站点显示的数值很低,当一个点出现异常,指数飙升时,会影响整体结果。”计算方法可以看成9个点平均值,得出的数值即为AQI指数。在监测数值都很低的情况下,一旦一个点飙升,就会很大程度改变最终的平均值。”

相关新闻

刚进入10月就有人烧秸秆了

快报讯(记者 安莹)“十月刚开头,就有秸秆焚烧了?”这几天,不断有网友在网上贴出高速公路两边“浓烟滚滚”秸秆焚烧的照片。现代快报记者在网上搜寻了一下,发现焚烧点集中在苏北以及安徽一带。而焚烧的大多是第一波成熟的早稻和玉米。

昨天,现代快报记者了解到,南京市环保局获悉,目前南京的秸秆禁烧工作已经开始启动,重点监控时段为10月中旬至11月下旬。

1.0新闻吧

电台突然听不清 秋季日凌惹的祸

南京地区受影响将持续到本月16日

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,很多常州的听众反映,在常州江苏文艺广播电台(FM97.5),经常出现短暂的卡顿现象。为此,电台相关负责人解释说,经技术人员检测,纯粹是日凌干扰所致。

记者了解到,日前,国家广电总局就在官网上公布了《2013年全国主要城市秋季卫星日凌时间预告》,预告里说,用于我国广播电视节目传输的卫星将进入日凌期。南京地区受日凌的影响将一直持续到本月16日。日凌现象大多发生在中午,持续时间最短的为1分钟,最长在20分钟左右。中科院紫金山天文台专家说,日凌其实就是地球同步卫星正好运行到太阳和地球之间。卫星地面接收站接收卫星信号时,也会同步接收太阳的电磁波辐射,这种辐射会对卫星电视转播画面清晰度造成影响,比如“雪花”画面;而电台会出现信号的短暂“空白”等。

启东一渔船翻扣 11名船员失踪 搜救工作仍在继续

快报讯(特约记者 李波 记者 陈莹)昨天上午10时许,启东吕四一艘渔船在海上返航途中发生翻扣,事故造成船上11名船员失踪。截至记者发稿时为止,搜救工作仍在继续紧张进行中,事故的具体原因还在进一步调查。

记者从上海海事局获悉,8月10日当天中午12时许,该局接到启东有关部门的求援电话称,一艘载有11名船员的江苏吕四“苏启渔01213”船在东经122°04'59”、北纬32°07'22”海域发生翻扣,船上所有人员落水后下落不明,事故发生地距离长江口标示灯船约65海里。

据了解,事故发生后,南通市、启东市全力组织开展搜救工作,同时相关部门向上海海事局请求支援。据记者从上海海事局了解到,该局接到求援电话后,迅速指派“海巡01”轮前往出事地点,并作为指挥船负责现场搜救工作的指挥调度。同时,江苏海事局派出船只在现场共同搜救。

江苏高血压患病率 男性高于女性

快报讯(通讯员 丁昊 记者 刘峻)昨天是第十六个“全国高血压日”。今年宣传主题是“健康心率,健康血压”。调查显示,江苏成人高血压患者病率为38.6%。

据悉,2010年江苏省慢性病及其危险因素监测结果显示,江苏18岁及以上人群高血压患病率38.6%(城市37.2%,农村40.8%)。与高血压高患病率相比,高血压知晓率、治疗率和控制率水平较低,分别为35.8%(城市34.4%,农村37.7%)、29.2%(城市28.4%,农村30.1%)、6.6%(城市8.1%,农村4.5%)。监测还发现,高血压患病率高学历者相对较低,农村高于城市,男性高于女性。南京市疾控中心专家说,南京35岁以上居民高血压总患病率为30.4%。

专家介绍,健康生活方式对高血压防治具有极其重要的作用,包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、保持健康体重。